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Озима пшениця - головна продовольча культура Росії, по валовому збору і посівним площам займає лідируюче місце серед інших зернових. Сільськогосподарське виробництво в різних регіонах нашої країни вимагає сорти і гібриди зернових культур, що володіють високою пластичністю, що забезпечують стабільне по роках отримання зерна. Урожайність всіх сільськогосподарських культур в значній мірі залежить від якості висіваються насіння. Якість насіння залежить від умов формування і дозрівання, воно вимагає врахування всього комплексу екологічних факторів. Крім цього для отримання високоякісного насіння необхідно розміщувати посіви по кращих попередниках, які створювали б сприятливі умови для їх формування. Терміни посіву теж істотно впливають на якість насіння. Тому їх встановлюють з урахуванням біологічних особливостей культури і екологічних факторів зони вирощування. Зерно при збиранні та очищенню на току пошкоджується в тій чи іншій мірі, що також чинить негативний вплив на насіння. Для виявлення шляхів підвищення посівних якостей насіння назріла гостра необхідність в проведенні циклу досліджень по насіннєзнавства озимої пшениці. 
Прецизійне землеробство з використанням супутників, нові інформаційні технології, комп'ютеризація - все це стало доступним для багатьох зарубіжних товаровиробників, що зміцнює їх позиції на світовому аграрному ринку, підвищує конкурентоспроможність і стає матеріальною основою посилення аграрної експансії. Наслідок цього Росія гостро відчуває на вітчизняному продовольчому ринку.

Все це змушує по-новому ставитися до виявлення напрямків підвищення стійкості та ефективності зернового виробництва. Основним резервом для отримання високих врожаїв зерна є найбільш повна реалізація потенціалу продуктивності районованих сортів. Тільки за рахунок впровадження нового сорту можна підвищити врожайність на 50-70%. У масовому виробництві реалізується лише 50-60% генетичного потенціалу допущених до використання сортів. Головна причина цього - недостатній рівень адаптивності районованих сортів, які виступають в якості вирішального чинника реалізації потенційної продуктивності в нерегульованих умовах середовища.

Одним з основних факторів, що впливають на врожайність і вихід насіння після доопрацювання, є попередник. Врожайність насіння до очищення по різним попередникам у сортів варіювала від 59,5 до 64,3 ц / га. Максимальна врожайність зерна отримана у сорти озимої м'якої пшениці Марафон по попереднику чорний пар і склала 64,3 ц / га, що перевищило стандарт Дон 107 на 1,6 ц / га. Найменша врожайність зерна отримана у сорту Дон 107 по попереднику озима пшениця (59,5 ц / га), що менше значень цього сорту по чорному пару на 3,2 ц / га.
Максимальні вихід і врожайність насіння отримані по попереднику чорний пар. У сортів Марафон і Дон 107 відзначені практично ідентичні значення виходу насіння. При цьому їх врожайність у сорту Марафон трохи вище, ніж у сорту Дон 107 (на 0,8 ц / га). Мінімальні значення виходу і врожайності насіння відзначено в сорти Аскет по попереднику кукурудза на силос.
Маса 1000 насінин характеризує виповненість зерна. У наших дослідженнях самі повноцінні насіння сформувалися по попереднику чорний пар. Максимальна маса 1000 насінин по пару у Марафону склала 41,1 г, що на 7,5% вище, ніж у сорту Дон 107. Аналіз отриманих результатів показав, що у даних сортів практично однакові значення маси 1000 насінин відзначені по попередникам озима пшениця і горох . У сорту Дон 107 максимальні значення цієї ознаки зафіксовані по попередникам озима пшениця і горох і склали 39,5 і 39,6 г відповідно. У сорту Марафон (інтенсивного типу) максимальне значення маси 1000 насінин відзначено по попереднику чорний пар (41,1 г).
попередникам озима пшениця і горох на зерно маса 1000 насінин склала 39,2 і 39,3 г відповідно. Значного впливу попередників на величину лабораторної схожості у сортів Марафон і Дон 107 не виявлено. Варіювання величини цієї ознаки зафіксовано в межах від 95 до 99%. Максимальне значення цієї ознаки у сорту Дон 107 відзначено по попередникам чорний пар і горох і склало 98% в обох випадках. У сорти озимої пшениці Марафон максимальне значення лабораторної схожості встановлено по попередникам чорний пар і горох - 98 і 99% відповідно. Максимальне значення сили росту (Дон 107 і Марафон) відзначено по попереднику чорний пар і склало 93 і 97% відповідно. Мінімальні значення сили зростання у сорту Марафон відзначені по попереднику кукурудза на силос - 76%. У сорту Дон 107 по кукурудзі на силос та озимої пшениці вони склали 87 і 86% відповідно.

Це пояснюється тим, що кукурудза на силос є жорстким попередником, який виносить з ґрунту багато вологи і поживних речовин, а в умовах посухи і без внесення добрив це чинить негативний вплив на посівні якості насіння.

При виборі попередника для озимої пшениці необхідно враховувати біологічні особливості попереднього і висівають виду. При створенням нових сортів необхідно враховувати весь комплекс вимог, які до них пред'являють сільгосптоваровиробників. 
Аналіз отриманих результатів досліджень показав, що врожайність у досліджуваних сортів озимої пшениці коливалася від 49,8 ц / га до 58,1 ц / га в 2019 році; від 13,9 ц / га до 46,4 ц / га в 2020 році.
